
SESSÕES DO PLENÁRIO

9ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 28 de 
abril de 2009.

PRESIDENTE: DEP. MARCELO NILO

1º SECRETÁRIO: DEP. ÂNGELO CORONEL  AD HOC

2º SECRETÁRIO: DEP. JAVIER ALFAYA  AD HOC

À  hora  marcada verificou-se  na  lista  de  presença  o  comparecimento  dos 
seguintes  senhores  Deputados:  Aderbal  Caldas,  Adolfo  Menezes,  Álvaro  Gomes, 
Ângela  Sousa,  Ângelo  Coronel,  Arthur  Maia,  Bira  Corôa,  Capitão  Tadeu,  Clóvis 
Ferraz, Edson Pimenta, Eliana Boaventura, Eliedson Ferreira,  Emério Resedá, Fábio 
Santana, Fátima Nunes, Fernando Torres, Ferreira Ottomar, Gaban, Getúlio Ubiratan, 
Gilberto Brito, Gildásio Penedo Filho, Heraldo Rocha, Isaac Cunha, Ivo de Assis, J. 
Carlos,  Javier  Alfaya,  João  Bonfim,  João  Carlos  Bacelar,  Joélcio  Martins,  José 
Nunes, Júnior Magalhães, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 
Luiz  Argôlo,  Luiz  Augusto,  Luiz  de  Deus,  Marcelo  Nilo,  Maria  Luiza  Barradas, 
Maria Luiza Laudano, Marizete Pereira, Misael Neto, Nelson Leal, Neusa Cadore, 
Paulo Azi, Paulo Câmera, Pedro Alcântara, Prof. Valdeci, Reinaldo Braga, Roberto 
Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Sandro Régis,  Sérgio Passos, Virgínia 
Hagge, Waldenor Pereira, Yulo Oiticica e Zé Neto. (58)

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Invocando a proteção de Deus declaro 
aberta  a  sessão  extraordinária,  com  o  objetivo  de  apreciar  o  requerimento  nº 
6.774/2009  do  Líder  do  governo,  deputado  Waldenor  Pereira,  que  solicita  a 
aprovação da urgência para a tramitação do projeto de lei nº 17.940/2009, de autoria 
do Poder Executivo, que altera o dispositivo da lei nº 10.955, de 21 de dezembro de 
2007, e dá outras providências.

Não há Pequeno Expediente, não há Grande Expediente.
Horário das Representações Partidárias.
Concedo a palavra ao Líder do governo ou do PCdoB para falar ou indicar 

orador pelo tempo de 10 minutos. (Pausa) Não há orador.
Concedo a palavra ao Líder do governo e da Maioria ou ao representante do 

PSD para falar ou indicar orador pelo tempo de 10 minutos. (Pausa) Não há orador.
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Concedo a palavra ao Líder da Minoria ou ao representante do PTN para falar 
ou indicar orador pelo tempo de 10 minutos. (Pausa) Não há orador.

Horário das Lideranças Partidárias.
Concedo a palavra ao Líder do governo e da Maioria ou ao Líder do Bloco 

Parlamentar PRP/PDT/PSC para falar ou indicar orador pelo tempo de oito minutos. 
(Pausa) Não há orador.

Concedo a palavra ao Líder do PR para falar ou indicar orador pelo tempo de 
oito minutos. (Pausa) Não há orador.

Concedo a palavra ao Líder do governo e da Minoria ou ao representante do 
PSDB/ PTdoB/PSL/PTB para falar ou indicar orador pelo tempo de oito minutos. 
(Pausa) Não há orador.

Concedo a palavra ao Líder do governo e da Maioria ou ao Líder do Bloco 
Parlamentar PMN/PP/PRTB para falar ou indicar orador pelo tempo de nove minutos. 
(Pausa) Não há orador.

Com a palavra ao Líder do governo e da Maioria ou ao Líder do PMDB para 
falar ou indicar orador pelo tempo de nove minutos. (Pausa) Não há orador.

Concedo a palavra ao Líder da Minoria ou do Democratas para falar ou indicar 
orador pelo tempo de nove minutos. (Pausa) Não há orador.

Com a palavra o Líder do governo e da Maioria ou o Líder do PT para falar ou 
indicar orador pelo tempo de nove minutos. (Pausa) Não há orador.

Em votação o requerimento do Deputado-Líder do governo, Waldenor Pereira.
(Lê) “Requer nos termos do art.  174,  inciso II  do Regimento Interno desta 

Casa,  urgência  para a  tramitação do projeto de lei  nº  17.940/2009,  de autoria  do 
Poder Executivo, que altera o dispositivo da lei nº 10.955, de 21 de dezembro de 
2007, e dá outras providências.”

O Sr. Paulo Azi:- Sr. Presidente, pela ordem.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Pela ordem, deputado Paulo Azi.
O Sr. Paulo Azi:- Sr. Presidente, quero apenas registrar neste momento que já 

estamos no final do mês de abril e até agora nenhum projeto oriundo do Executivo 
tramitou e foi votado em reunião das comissões.

Parece  que  virou  praxe  nesta  Casa  todos  os  projetos  do  Executivo  serem 
votados em Plenário por requerimento de urgência ou por sobrestamento da pauta. É 
uma inovação que a Maioria governista impõe a esta Assembleia. As comissões não 
discutem mais projetos oriundos do Poder Executivo. Todos eles são discutidos e 
votados em uma única sessão neste Plenário.

Por isso,  Sr.  Presidente,  gostaríamos de registrar  esta nova fase vivida pelo 
Legislativo da Bahia, na qual as comissões não mais se reúnem para aprovar, discutir 
e votar projetos do Executivo. Estes são votados em uma única discussão e votação 
no Plenário, inaugurando um novo momento de debate, reflexão e encaminhamento 
dos projetos daquele Poder para cá. É mesmo um novo momento, deputado Javier 
Alfaya, que este Parlamento vive. Portanto, queremos registrá-lo. Em função disso, a 
Oposição vai se posicionar contra a urgência do referido projeto.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- V.Exª tem toda a razão.
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Faço um apelo aos presidentes das Comissões no sentido de que os projetos do 
Poder Executivo nelas tramitem normalmente para que façam o debate. O apelo de 
V.Exª procede. E fica o meu apelo para que os projetos do Executivo, Judiciário e 
Ministério Público e dos próprios parlamentares sejam debatidos nas Comissões.

Em votação.
O Sr. Luiz Augusto:- Sr. Presidente, questão de ordem.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Questão  de  ordem,  deputado  Luiz 

Augusto.
O  Sr.  Luiz  Augusto:-  Sr.  Presidente,  primeiro,  para  passar  na  comissão  o 

projeto tem que chegar à comissão. Eu sou presidente da Comissão de Finanças e 
Orçamento e esses projetos não estão chegando lá. Na hora em que chegar, eu faço 
questão de analisar, discutir e votar o mais rápido possível para que possa ser trazido 
para o Plenário.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  Primeiro  vai  para  a  Comissão  de 
Constituição e Justiça.

O Sr. Paulo Azi:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Pois não. Questão de ordem do deputado 

Paulo Azi.
O Sr. Paulo Azi:- Eu quero corroborar com V.Exª. Faça um apelo ao deputado 

Zé Neto, que preside a Comissão de Constituição e Justiça, que se arvora de enaltecer 
o novo momento em que vive este Parlamento,  que ele tenha esse entendimento. 
Estou ouvindo aqui o depoimento do presidente da Comissão de Orçamento. Ele se 
queixa de que os projetos do Executivo não chegam àquela Comissão. Que V.Exª, 
então, faça um apelo ao presidente da Comissão, deputado Zé Neto, para que ele vote 
e distribua os projetos do Executivo para todas as comissões poderem se posicionar.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):-  Faço um apelo ao deputado Zé Neto 
para que os projetos do Executivo tramitem na sua comissão, que tenha o mesmo 
sucesso dos projetos oriundos dos Srs. Parlamentares.

Em  votação.  Os  Srs.  Deputados  que  o  aprovam  permaneçam  como  se 
encontram. (Pausa)

Aprovado com votos contra dos deputados Paulo Azi,  Luiz de Deus, Maria 
Luiza  Carneiro,  Rogério  Andrade,  José  Nunes,  Júnior  Magalhães  e  Misael  Neto. 
Aprovado por maioria.

Agradeço aos Srs. Deputados.
Está encerrada a sessão.

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço 
http://www.al.ba.gov.br/sessoes.cfm.  Acesse  ao  caminho  Atividades  Parlamentares -  
Sessões Plenárias e leia-as na íntegra.
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